

Review

НА ПРОМЫШЛЕННОЙ ОСНОВЕ

Новороссийск является одним из крупнейших на Юге России центров развития промышленности. Удельный вес этой отрасли в экономике города-героя в 2018 году составлял около 12,9% от общего объема производства и оказания услуг.



В прошлом году крупными и средними предприятиями отгружено продукции собственного производства, оказано услуг промышленного характера на сумму 59,6 млрд. руб., что составляет 117,1% по отношению к 2017 году. Сегодня на территории Новороссийска действуют 520 промышленных предприятий, с учетом компаний, предоставляющих услуги. Из них 19 относятся к категории крупных и средних. В частности это: ОАО «Новоросцемент», ОАО «Верхнебаканский цементный завод», ООО «Атакайцемент», ООО «Брис-Босфор», ООО «Новоросметалл», ООО «Выбор», ООО «Кримиан Франц Киль». При этом три из них входят в десятку крупнейших промышленных

производителей края: ОАО «Новоросцемент», ОАО «Верхнебаканский цементный завод» и ООО «Новоросметалл».

Производство СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

Новороссийск на протяжении долгого времени является крупнейшим центром цементной промышленности. Пять заводов разрабатывают здесь месторождения мергеля — горная порода, используемая для производства портландцемента. Старейшее предприятие отрасли — ОАО «Новоросцемент». В его структуру входят три цементных завода (данные сайта общества). Производственные мощности позволяют выпускать более 5,7 млн тонн цемента в год,

что в объеме продукции отрасли составляет около 8%. По данным «СПАРК-Интерфакс», выручка от продаж общества в прошлом году составила 15,4 млрд руб., прибыль — 14,8 млн руб., чистые активы 18,7 млрд руб.

Другое старейшее предприятие отрасли, — «Атакайцемент». По данным общества, в течение нескольких лет с 2008 по 2015 годы здесь проводилась масштабная модернизация, полностью заменено оборудование, — предприятие работает по экологичному сухому способу производства. Впервые в истории отечественной цементной отрасли здесь была применена схема сушки сырьевой муки отходящими газами газопоршневых агрегатов. Модернизация завода обошлась инвестору в 0,5 млрд руб. По данным «СПАРК-Интерфакс», выручка от продаж общества в прошлом году составила 1,5 млрд руб., прибыль — 9,8 млн руб., чистые активы 1,4 млрд руб.

Еще одно предприятие отрасли «Верхнебаканский цементный завод» производит 2,3 млн. тонн цемента в год, что в объеме продукции отрасли составляет около 3,2%. На новой технологической линии цемент выпускается по энергоэкономному «сухому» способу. На предприятии используется самая крупная и производительная сырьевая мельница в России — АТОХ. Оборот предприятия в прошлом году составил 8,5 млрд руб., при-

быль достигла 12,4 млн руб., чистые активы — 1,1 млрд руб.

Один из крупнейших производителей строительных материалов в Новороссийске — компания «Выбор». На ее заводах, расположенных не только на Кубани, но и в Московской области, и Красноярске производится более 500 видов тротуарной плитки и элементов благоустройства. Ежегодный объем выпуска составляет более 2,5 млн кв. м., дилерская сеть охватывает 64 региона России. Эта продукция в частности украшает набережную Новороссийска, ул. Красную в Краснодаре, Олимпийские объекты в Сочи.

15 СУДОРЕМОНТНЫХ КОМПАНИЙ

Наличие крупного порта послужило поводом для создания крупных предприятий, обеспечивающих его работу. В городе-герое около 15 компаний оказывают услуги по ремонту кораблей. Еще в 1918 году в Новороссийске объединили разрозненные судоремонтные мастерские. Впоследствии они преобразовались в «Новороссийский Судоремонтный завод» (НСРЗ). Сегодня предприятие входит в группу компаний ПАО «Новороссийский морской торговый порт», крупнейшего российского стивидорного холдинга. НСРЗ оказывает стиви-

Новороссийск на протяжении долгого времени является крупнейшим центром цементной промышленности. Пять заводов разрабатывают здесь месторождения мергеля — горная порода, используемая для производства портландцемента. Крупнейшие предприятия отрасли — «Новоросцемент», «Верхнебаканский цементный завод», «Атакайцемент».